

慢时光

新就业形态劳动者素描 (四章)

□钱续坤

快递小哥: 那是一尾快乐的鱼

四通八达。偌大的城市似乎可以海纳百川, 大街小巷就是纵横交错的沟渠塘堰。快递小哥, 那一尾快乐的鱼, 争分夺秒地游走其中, 只为投递一份信任与真诚, 一份暖意与温馨。

腹鳍是轻便快捷的电瓶单车, 像风一样, 助推城市的车流与人潮, 不舍昼夜。背鳍背负沉甸甸的承诺, 将客户的期盼兑换为亲切的呼唤, 而他只是口吐莲花: 您好! 您的快递!

风吹过每一次抵达与离开, 雨洒过每一次打包与坚守。这尾快乐的鱼, 无时无刻不在用速度和温度, 倾情诠释: 豆大的汗珠就是您的褒奖, 黝黑的面庞就是生活授予的荣誉勋章!

游动的身影被无限拉长, 电子商务的洪流, 将鱼儿肥美地滋养。纵有千辛万苦, 即使惊涛骇浪, 鱼儿冒泡的愿望极其简单——别忘了, 请给个五星好评!

随笔

漫谈

劳动节是堂家风课

□张炎琴

时光荏苒, 日月如梭。又是一年五一劳动节。红旗招展, 欢声笑语, 劳动者的身影在欢乐声中跳跃, 编织成一幅动人的画卷。此刻, 我的思绪飘回了遥远的童年, 那时的五一劳动节, 对我而言, 不仅仅是节日, 更是对勤劳品质最深刻的启蒙。

俗话说“一天之计在于晨”, 勤劳的家风从早晨徐徐升起。只见母亲一早拆窗帘纱窗, 换洗床单被套, 橱柜里的锅碗瓢盆全部搬到院子里, 她招呼我和父亲一起帮忙。母亲让我负责跟她洗床单被套、洗锅碗, 而父亲负责洗纱窗。一家人忙着干活, 太阳温暖地照在身上, 母亲说: “只有勤劳才能致

富, 懒汉穷三代。”

干完这些活, 院子里已晒得满满当当, 母亲又招呼我们进屋大扫除。大家分工, 父亲力气大负责拖地, 母亲擦窗户, 我负责整理房间。晚上, 大家坐在一起, 看着屋外, 干净清爽, 虽然人很累, 但是特别有自豪感。母亲让我明白了劳动的意义, 劳动是通过勤劳的双手, 与家人一起分担家务和劳动任务, 共同建设我们的小家。

第二天母亲带着我去田里插秧。只见母亲把秧苗轻轻地拔起来, 然后一把一把扎起来, 我也学着母亲的样子扎秧苗。等所有秧苗扎好后, 母亲说: “接下来我们要插秧。

外卖骑手: 那是一匹奔跑的马

不曾在广袤的草原上游目骋怀, 却像匹出征的战马, 在城市里四处奔突。

抢单。配送。胸前的一部智能手机, 将虚拟与现实连通, 那是掌握方向的缰绳, 引导马儿穿街过巷, 披着星光奔跑。

橘黄色的衣服, 那是你的战袍; 橘黄色的头盔, 那是你的标配; 而硕大的配送箱, 掌管着无数饥饿的胃, 以此来换取一日三餐, 填饱一家老小的辘辘饥肠。

钢筋混凝土无法阻挡前行的步伐, 狂风暴雨在摇动城市的喧嚣繁华。忍辱负重的马儿, 从来不会顾惜自己, 将那可口的饭菜美食送给别人。悄然转身, 他默默地将生活的苦涩咽下……

一路拨打电话沟通, 一路追着时间奔跑。他把日子过得像旋转的陀螺, 而心愿相当朴素: 将一份人间烟火呈上。

乐观主义者就是如此, 那首经典的老歌, 一直在被这匹奔跑的马儿吟唱: 为了生活, 人们四处奔波……

网约车司机: 那是一只恋爱的豹

城市就是一处葱茏葳蕤的森林, 行驶的车辆仿佛一只只爬行的昆虫。匍匐在森林角落里的网约车, 就像一只只深情的猎豹, 在耐心地等待, 一场没有媒妁之言的约会。

手机是最好的信物, 短信是温馨的提示。猎豹蹲守在网络平台的旁边, 目不转睛地盯着那不期而至的订单。

等待, 启动, 加速, 飞奔……一气呵成, 网约车司机就是恋爱中的豹, 完成单一单就像是新人喜入洞房。

不期待早生贵子, 不希冀儿女绕膝, 恋爱中的豹, 心里一直有所顾忌。他担心买单纷至沓来, 他畏惧事故从天而降, 他焦虑果实一分为三: 网络平台吃一块、车辆吃一块、司机吃一块。

这是不争的事实, 必须坦然面对。猎豹知晓自己的处境, 他在吃不饱的日子里, 会继续屏住呼吸, 专注平台, 耐心地等待下一单没有媒妁之言的约会……

货车师傅: 那是一头负重的牛

朝露在前方, 黄昏在背后。这头负重的牛, 拉着生命的铧犁, 不急不缓地行走在大地之上。那魁梧的身躯, 昭示着体格是何等强壮; 那稳健的步伐, 预示着征途将何等遥远。

从东到西, 纵越时间的纬度, 你最能感受到日出月落的瑰丽; 从南到北, 横跨时间的经度, 你最能体悟到暑往寒来的变迁。

只有悠长的岁月将生活的滋味反刍, 只有豆大的汗滴将沸腾的希冀点燃。

从不奢望沿途的风景赏心悦目, 从不讲究果腹的饮食齿颊留香, 唯愿辛勤的付出, 能换来家人的衣食无忧; 只想艰苦的跋涉, 能得到旅途的一路顺风。

希望在前方, 喀托在背后。这头负重的牛, 承载时代的召唤, 不骄不躁地行走在大地之上。那高昂的头颅, 昭示着目标是何等明确; 那坚毅的眼神, 预示着夙愿是何等美好……

岁月年华

劳动的快乐

□诸葛保满

周末, 起了个大早。趁着做早餐的间隙, 我将厨房的灶台、水盆、炊具、墙壁全面清洗、擦拭一遍, 让厨房再次回归整洁、敞亮的状态。停下手头的活儿, 欣赏自己花了近一个小时的劳动成果, 心里泛起甜甜的感觉, 享受着劳动带来的快乐。

我是土生土长的农家子弟, 自小在父辈影响下, 对劳动有着特殊的感情。二十多年前, 我从一所师范学校毕业, 分配回家乡的村小学当老师, 算是真正跳出了农门。在我踏上三尺讲台之前, 跟土地打了一辈子交道的父亲语重心长地跟我说:

“你是我们家唯一端上铁饭碗的, 但不要忘记了农村, 更不要看不起农民。”父亲的话语普普通通、简简单单, 却是他对我无限的期许, 需要我用很长很长的时间去践行。我对父亲点了点头作了回应, 也拉开了我一边工作一边利用周末和寒暑假参加劳动的序幕。在正常的工作日, 我在学校是老师, 周末和假期, 我在家里还是农家子弟, 与父母一起犁田、插秧、打谷、割草、喂猪、养鱼、种菜……

有一年, 学校的同事给大家分享的板栗特别软糯香甜, 我想改良家里的板栗品种, 向同事要了新枝, 自己在屋旁的园地里嫁接了两株板栗, 并耐心细致地给板栗树苗浇水、除草、施肥, 看着树苗一天天长大, 期待着硕果挂满枝头的那一天。几年后, 苗壮成长起来的板栗树, 结了第一批果, 秋后采摘回来果真跟同事分享的板栗一样软糯、一样香甜。一眨眼时间二十年过去了, 如今这两株板栗树早已长成了参天大树。每年的秋天与家人一起打板栗、捡板栗, 分享劳动的果实、传递丰收的快乐, 是我最有成就感的事情。

二十多年来, 我的周末与乡村劳作几乎分不开, 在家里的土地上种红薯、种玉米、种花生、种南瓜……趁着早晨的太阳还未露脸, 到地里锄草、松土、施肥、打虫, 看见庄稼一天一个样, 在夕阳即将落山之际带回一天的收获, 体验着“晨兴理荒秽, 带月荷锄归”的诗意与快乐, 享受着亲戚朋友分享自己的劳动果实的满足与成就, 更深刻体会农民的辛苦与不易。通过劳动, 我体会到劳动带来的快乐有很多很多。参加劳动, 锻炼体格, 养成吃苦耐劳的习惯, 保持活到老、学到老的上进心是一种快乐; 有了收获, 与亲戚朋友分享劳动果实, 听到一次次赞誉, 得到一次次肯定, 是一种快乐; 利用闲暇时间收拾客厅、卧室、厨房, 让家里井然有序, 让家人舒心快活是一种快乐; 用心做好每一道菜, 与家人大快朵颐, 分享美食美味是一种快乐; 遇到困难和挫折, 用长期积累的劳动经验去解决和克服是一种快乐; 在同事、家人、朋友需要帮助的时候, 利用自身的优势和特长, 给予适当的帮助是一种快乐; 将所见、所闻、所思、所想写成文字, 展示身边的美, 讲好劳动故事更是一种快乐。

劳动是人与生俱来的本能, 劳动不仅能够创造美, 还能够带来收获和快乐。我热爱劳动!

慢时光

快递小哥: 那是一尾快乐的鱼

四通八达。偌大的城市似乎可以海纳百川, 大街小巷就是纵横交错的沟渠塘堰。快递小哥, 那一尾快乐的鱼, 争分夺秒地游走其中, 只为投递一份信任与真诚, 一份暖意与温馨。

腹鳍是轻便快捷的电瓶单车, 像风一样, 助推城市的车流与人潮, 不舍昼夜。背鳍背负沉甸甸的承诺, 将客户的期盼兑换为亲切的呼唤, 而他只是口吐莲花: 您好! 您的快递!

风吹过每一次抵达与离开, 雨洒过每一次打包与坚守。这尾快乐的鱼, 无时无刻不在用速度和温度, 倾情诠释: 豆大的汗珠就是您的褒奖, 黝黑的面庞就是生活授予的荣誉勋章!

游动的身影被无限拉长, 电子商务的洪流, 将鱼儿肥美地滋养。纵有千辛万苦, 即使惊涛骇浪, 鱼儿冒泡的愿望极其简单——别忘了, 请给个五星好评!

游动的身影被无限拉长, 电子商务的洪流, 将鱼儿肥美地滋养。纵有千辛万苦, 即使惊涛骇浪, 鱼儿冒泡的愿望极其简单——别忘了, 请给个五星好评!

时光荏苒, 日月如梭。又是一年五一劳动节。红旗招展, 欢声笑语, 劳动者的身影在欢乐声中跳跃, 编织成一幅动人的画卷。此刻, 我的思绪飘回了遥远的童年, 那时的五一劳动节, 对我而言, 不仅仅是节日, 更是对勤劳品质最深刻的启蒙。

俗话说“一天之计在于晨”, 勤劳的家风从早晨徐徐升起。只见母亲一早拆窗帘纱窗, 换洗床单被套, 橱柜里的锅碗瓢盆全部搬到院子里, 她招呼我和父亲一起帮忙。母亲让我负责跟她洗床单被套、洗锅碗, 而父亲负责洗纱窗。一家人忙着干活, 太阳温暖地照在身上, 母亲说: “只有勤劳才能致

富, 懒汉穷三代。”

干完这些活, 院子里已晒得满满当当, 母亲又招呼我们进屋大扫除。大家分工, 父亲力气大负责拖地, 母亲擦窗户, 我负责整理房间。晚上, 大家坐在一起, 看着屋外, 干净清爽, 虽然人很累, 但是特别有自豪感。母亲让我明白了劳动的意义, 劳动是通过勤劳的双手, 与家人一起分担家务和劳动任务, 共同建设我们的小家。

第二天母亲带着我去田里插秧。只见母亲把秧苗轻轻地拔起来, 然后一把一把扎起来, 我也学着母亲的样子扎秧苗。等所有秧苗扎好后, 母亲说: “接下来我们要插秧。

插秧很简单, 把秧苗直接插就行。”母亲把手教我如何插秧, 只见她把捆好的秧苗解开, 再一根一根拿起来插进田里, 一行间隔一段距离, 身子慢慢往后退。我插秧动作很快, 可没过多久, 腰就开始痛得直不起来, 腿也不听使唤, 挪不开步子。母亲看出我累了就对我说: “你累了就休息吧, 以后你要好好读书, 下地干活可不轻松呢!”我看着眼圈透红的母亲, 瞬间明白了母亲的一番苦心, 劳动不仅是谋生的技能, 更是一种生活的态度。她不仅让我知道要爱惜粮食, 更让我明白农家的孩子只有努力读书才能改变命运, 我要为了自己的人生而努力。

母亲一直是我学习的榜样, 她的言行举止深深地影响着我。我将继续传承她的家风, 做一个勤劳、勇敢、有担当的人。

劳动节是堂家风课, 通过劳动, 我们不仅收获了满满的幸福感, 还学会了感恩、尊重和珍惜。让我们一起行动起来, 在劳动中感受快乐, 在劳动中传承美德, 在劳动中创造美好的未来!



3元计划 爱心工程

捐3元、捐100元……
都是对边远山区困境儿童的关爱

全国关心下一代帮扶公益品牌 支付宝转账捐助更便捷

捐款账户: 桂林市关心下一代工作委员会 660010035445900010

开户行: 桂林银行观音阁支行 爱心捐款联系电话: 0773-2882282

本报地址:临桂区山水大道49号 邮编:541199 桂林日报印刷厂印刷(地址:桂林市秀峰区榕湖北路1号) 印刷厂业务科:2280220 零售每份定价:1.50元 全年定价:468元